



# KENDERES

## VÁROS KRÓNIKÁJA

**KENDERES VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES KÖZSZOLGÁLATI LAPJA**

### ÜNNEPEK, HAGYOMÁNYOK

#### MÁRCIUS 8. KÖSZÖNTJÜK A NŐKET!

*„Köszönet a nőknek. Köszönet neked, aki megszültét. És neked, aki a feleségem voltál. És neked, te harmadik, tizedik, ezredik, aki utdól egy mosolyt, gyöngédséget, egy meleg pillantást az utcán elmenőben, vigasztaltál, amikor magányos voltam, elringattál, amikor a haláltól féltem.”*

*(Márai Sándor: Fűves könyv)*

#### KEDVES LÁNYOK, ASSZONYOK, KEDVES HÖLGYEIM!

A tavasz kezdetének számos jeles napját említi a hagyomány. Kinek ez, kinek az jelenti a legszebb évszak beköszöntét.

A költők már az első hóvirág megjelenésekor a kikeletről dalolnak, a természetjárók az első dallamos madárfüttyöt veszik jelzésnek. A meteorológia és a csillagászat szigorúan tudományos alapon határozza meg a napot. A vallás a feltámadás nagy misztériumához köti, a kertészkedőt a napsütésben fürdő táj friss föld szaga serkenti munkára, és még sorolhatnám.

Egy valamit bizonyára mindannyian csalhatatlan jelnek tartunk: amikor asszonyaink, lányaink fényben fürdetik arcukat, hajuk kibomlik, szemükben visszatükröződik az ég kékje, mosolyukban ott bujkál a Nap ragyogása, a téli álmos, ólmos szürkeségből való kiszabadulás öröme, a testi-lelki felfrissülés, az újjaszületés ígérete. Mert ki más köszönhetné igazán egész valójával mindennek megújulásának kezdetét, mint a NŐ, aki maga is a megújulás forrása: ÉLETET ADÓ. Mi férfiak azonnal virágért szaladunk, hogy köszöntsük vele a szívünknek legkedvesebbet: édesanyánkat, választottunkat, leányunkat, munkatársunkat, tehát a nőket. A nőket – akik velünk, mellettünk élnek, dolgoznak, akik életet adnak, akik csókkal csitítják lidérces álmunk, - akik segítenek naponként otthonra találnunk. Hiszen az élet nehézségei közepette tőlük kapjuk a biztató szót, a melegséget, tőlük várjuk a megnyugvást.

Így lesz a mi számunkra a tavaszkezdlet legbiztosabb és leghízelgesebb jele a NŐNAP. Évente egyszer mindannyian őket köszöntjük és ez nekünk jóleső dolog, belőlük diktált kötelesség.

A Nőnapot évtizedeken át valamiféle „csinált ünnepnek,” protokoll-kedvességnek éreztük, amely sokszor nem nélkülözte a politikai tartalmat sem. Am ahogyan meglódukt velünk a történelem, ahogy szinte bőrünkön érezzük a gyorsuló idő minden moccanását, ez a nap is átértékelődött kissé, de lényege szerint megmaradt a

legszebb évszak nyitóünnepének. A Nemzetközi Nőnapot csaknem egy évszázada ünnepeljük.

1910 augusztusában Koppenhágában Clara Zetkin javaslatára határozták el, hogy Nemzetközi Nőnapot tartanak március 8-án annak emlékére, hogy 1857. március 8-án New Yorkban 40 ezer textil- és konfekcióipari munkásnő sztrájkolt a béregyenlőségért és munkaidőcsökkentésért. 1977-ben ezt a dátumot az ENSZ is elismerte. Magyarországon 1914-ben ünnepelték először. Jelkép ez, mint minden ünnep, amibe seregnyi jelentéstartalom sűrűsödik. Hiszen a nők iránti tiszteletünk, hálánk nem korlátozódhat erre a 24 órára – mégis jólesik megjelölni ezt a napot azzal, hogy a virág mellett szavakkal is hangot adunk érzelmeinknek és köszöntjük a nőket. Mi lenne, ha a férfi harciasságát, vakmerőségét nem mérsékelné a nő ösztönös, megérzések által diktált óvatossága, ha a

férfi keménységét nem oldaná a nő lágyága, amely bölcsen tudja, hogy egyetlen mosoly is változtat a világon. A gyengébb nem mindig erősebb volt a reménytelen helyzetekben, mert volt bátorsága hinni abban, hogy a béke törekeny virágának őrzése, a családot összetartó szeretet és az alkotó tevékenység harmóniája a teljes élet. Az igazi nő az, akiben ott van a szeretet, - a legtágabb értelemben véve a szót. Nemcsak úgy, hogy szereti és tiszteli a szüleit, gyermekeit és azt, akivel él. Az ő-szeretet van benne, a környezetében élők feltétel nélküli

segítésének vágya; az életben, a létben való otthonteremtés vágya. Az igazi nők azok, akik egy szál virágot vagy gyertyát tesznek a terített asztalra, ők kérdezik meg nem vagyunk-e fáradtak, kérünk-e egy kávét, ők törlik meg a homlokunkat, ha betegek vagyunk, ők képesek akkor is mosolyogni ránk, amikor mi már semmi reményt nem látunk. Erősek tudnak lenni, sokkal erősebbek, mint mi: igazi TÁRSÁK.

Kedves Lányok, Asszonyok! Köszöntöm Önöket a mai szép ünnepen az embernek kijáró tisztelettel, férfitársaim nevében. Kívánom, legyenek egészségesek, erősek, sokáig! Legyen bátorságuk a mai nehéz helyzetben is hinni abban, hogy a béke, a szeretet, a család és az alkotó munka harmóniája a teljes élet. Kívánok nagy lelki erőt a napi küzdelmekhez, hasznot hozó, örömtelibb munkát és derűt, boldogságot adó, pihentető nyugalmat családi körben!

*Bogdán Péter polgármester*



## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Rovatfelelős: Pádár Lászlóné

### Tájékoztató az Önkormányzat Képviselő-Testületének 2009. február 19-én tartott rendes, nyílt üléséről

A Képviselő-testület ezen az ülésén az alábbi döntéseket, határozatokat hozta és rendeleteket alkotta:

Módosításra került az Önkormányzat 2009. évi költségvetését megállapító rendelete. A módosítást a költségvetést érintő képviselő-testületi döntések, a saját bevételek növekedése, valamint a központi támogatások változása indokolták.

A Testület határozatot fogadott el a 2009. évtől tervezett beruházásokról és fejlesztésekről. Ezt a napirendi pontot a Városfejlesztési, Mezőgazdasági és Környezetvédelmi bizottság terjesztette elő. A Testület megállapította, hogy az előterjesztésben szereplő javaslatok közül több már eleve beépült a tárgyévi költségvetésbe, a további javaslatokat illetően pedig úgy határozott, hogy azokra a pályázati lehetőségek függvényében kerülhet sor. Kiemelt feladatként határozták meg a Horthy-ligetben nyilvános WC megépítését.

A Képviselő-testület megalkotta az Önkormányzat 2009. évi költségvetéséről szóló rendeletét. A költségvetési bevételek összege 1.377.045 eFt, a kiadások előirányzott összege pedig 1.450.681 eFt. A költségvetés forráshiányos, a hiány összege 78.384 eFt. A hiány fedezetére az Önkormányzat pályázatot nyújt be az „Önhibájukon kívül hátrányos helyzetben lévő települési önkormányzatok támogatására”.

A Testület elfogadta a Kenderes Város 2008-2014. közötti évekre vonatkozó Települési Környezetvédelmi Programjáról szóló előterjesztést.

A Testület rendeletben szabályozta a képviselői tiszteletdíjak mértékét. Ennek értelmében az önkormányzati képviselők 2009. évi tiszteletdíjának összege 36.800 Ft/hó.

Módosításra került a temetőről és a temető használatának szabályairól szóló rendelet is. A módosítást jogszabályi változások indokolták.

A Képviselő-testület rendeletet alkotott az egészségügyi alapellátások körzeteinek megállapításáról, majd a szociális ellátásokról is.

Az ülés napirendjét képezte a Testület 2009. évi Munkaterve. Az erről szóló előterjesztést határozattal elfogadták a képviselők.

Ugyanígy határozattal került elfogadásra az Önkormányzat Közbeszerzési Szabályzatának módosítása is.

A Testület döntött arról, hogy pályázatokat ír ki a Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium igazgatói állására és az Apáczai Csere János Általános Iskola igazgatói állására.

Megtárgyalták a Kenderes, Szent István út 33. szám alatti önkormányzati bérlakás állapotáról szóló előterjesztést és az épület lebontásáról hoztak határozatot. A bontást az épületről készült statikai szakvélemény indokolja. Az ezt követő napirendi pontban a Testület úgy határozott, hogy a bontással üressé váló telket felajánlja bérlakás építés céljára, ezzel segítve a városban letelepülni szándékozók lakáshoz jutását.

A Képviselő-testület megtárgyalta és elfogadta a „KUN ÖSSZEFOGÁS” konzorciumi szerződés módosításáról szóló előterjesztést.

Baktai Kálmán önkormányzati képviselő indítványt terjesztett elő a város közbiztonságának javításával kapcsolatosan. Az indítványt a Testület megtárgyalta és arról határozott, hogy megalapítja a „Kenderes Város Közbiztonságáért” díjat. Az ezzel kapcsolatos rendelet-módosításra a Jegyző kapott megbízást.

Határozat született a JNSZ Megyei Szakképzés-szervezési Társulás létrehozására kötött megállapodás módosításáról, majd a Társulás Alapító Okiratának módosításáról is.

A képviselők határozatot hoztak azt illetően, hogy az Önkormányzat 2009. március 1-től nem látja el az elsőfokú építésszügyi hatósági hatáskört, mivel az Önkormányzat nem tudja biztosítani a vonatkozó kormányrendeletben előírt működési feltételeket.

A Képviselő-testület határozatában úgy foglalt állást, hogy támogatja a városban okmányiroda kialakítását és a működéséhez biztosítja a feltételeket.

A Testület elviekben támogatta a Kenderes-Kisújszállás közötti kerékpárút megépítésére benyújtandó pályázatot. A pályázati keret újbóli megnyitásával a két település közösen nyújt be pályázatot a projekt megvalósítására.

Döntés született arról, hogy a Kenderes, Szent István út 54. szám alatti önkormányzati tulajdonú ingatlan udvarának és gazdasági épületeinek, valamint a Polgármesteri Hivatal udvarának kezelői jogát Kenderes Város Vízmű intézményének adják át.

A Kunhegyesi út lakói azzal a kéréssel fordultak az Önkormányzat Képviselő-testületéhez, hogy a 32-36. szám alatti ingatlanok előtti közterületen közvilágítás létesüljön. Az ülésen született döntés értelmében a kivitelező Észak-Buda Kft.-vel történt egyeztetés után határoznak a közvilágítás bővítéséről.

Mint ahogy arról már előbb tájékoztatást adtunk, az Önkormányzat sikeres pályázatot nyújtott be az Államreform Operatív Program „Polgármesteri hivatalok szervezetfejlesztése” című pályázatára, miáltal 19.384.400 Ft összegű fejlesztésre nyílik lehetőség. Ezen az ülésen a Képviselő-testület úgy határozott, hogy a szükséges pályázati önerőt, 1.685.600 Ft-ot nem hitelből fedezi az Önkormányzat, hanem beépíti a 2009. évi költségvetésébe.

A testületi ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

Kenderes, 2009. március 9.

Turi János

## HIVATAL HÍREI

### Tisztelt Lakosság!

A közérdekű bejelentésekkel, panaszokkal kapcsolatosan az alábbi tájékoztatást adom:

A közérdekű bejelentések, panaszok vizsgálatát az önkormányzat az európai uniós csatlakozással összefüggő egyes törvény-módosításokról, törvényi rendelkezések hatályon kívül helyezéséről, valamint egyes törvényi rendelkezések megállapításáról szóló 2004. évi XXIX. törvény rendelkezései szerint köteles elintézni. E törvény 142. § (6) bekezdése alapján „A ... névtelen bejelentés vizsgálata mellőzhető.”

Polgármesteri Hivatal  
Orosz Mihály aljegyző

## INTÉZMÉNYI KÖRKÉP

Rovatfelelős: Király Lászlóné

### Óvoda hírei

#### SEGÍTENI SZERETNÉNK!

Kedves Anyukák, Apukák!

Óvodánk EGYSÉGES ÓVODA-BŐLCSÖDEI CSOPORT indítását tervezi a 2009-2010-es nevelési évben. Azon szülők jelentkezését várjuk 2009. március 20-ig, akiknek gyermeke december 31-ig legalább a 2. életévét betölti és az óvodai nevelésben ellátható, vagyis szobatiszta.

Kuczeráné Sípós Judit

## TÉLBÚCSÚZTATÓ AZ ÓVODÁBAN



## Köszönjük

„A szeretet azt jelenti, hogy figyelsz valamire, akarsz valamit.  
Megpróbálsz valamit hozzáadni a világhoz.  
A szeretet az nagyon konkrét dolog: figyelni, adni.”

(Rutkai Éva)

Ezen szép sorokkal szeretnék köszönetet mondani az Óvodai Egység óvodásai nevében mindazoknak, akik ajándékaikkal, adományaikkal hozzájárultak VALENTIN – NAPI jótékonyági bálunk sikeres lebonyolításához.

Alföldi Falatozó - Kiss Zoltán, Áruház dolgozói, Árvai Foto Törökszentmiklós, Baktai Sándor és neje, Balla Anna, Barabás Istvánné, Bogdán Kálmánné, Bogdán Péter, Családsegítő dolgozói, Csatári Lajos, Csatóné Barabás Irén, Csatóné Orvos Edina, Cseh Judit ref.lelkész, Diós István, Dr Ágotai Tibor, Farkas Péter, FIDESZ helyi szervezete, Global Travel Kft., Gyöngyszoft Bt. Apé, Hollóné Kiss Éva, Igazgatási Csoport Kenderes, ILADENT BT., Kenderes Város Önkormányzata, Kincses Sziget, Király László és családja, Kiss Virágbolt, Kleiner Ferencné, Knoch Ferencné, Korpás Bálintné, Kovács Benjámín és neje, Kovács Gáborné, Központi Konyha dolgozói, Krokavec László, Pardi Sándor, Dr.Barta Zsuzsanna, Fazekas Tibor, Posta dolgozói, Pozsonyi Imre és neje, Református Egyház, Stilus Papír, Szél János, Szél Róbert és családja, Széll Sándor és családja, Szücs Pálné, Tamásné Gál Mária, Tapasztó Szabolcs, Tar Péter, Tóth Edina, Városi Könyvtár, Vibrátor Kft., Vizi János és családja, Vöröskereszt Kenderes, Vöröskereszt Kisújszállás, Caribie shop, Kun Lajosné, Lázár Zsoltné, Magyar János, Művelődési Ház, Nagycsaládosok Klubja, Nánási István, Napsugár Áruház – Lódi Dénesné, Németh Péter és családja, Németh Tibor és neje, Oláh József Pál, Pádár Lászlóné, Pardi Lukács, Peszeki Imre, „Kenderesért” Polgári Kör, Pólyik Lajosné, Mini Max Kisáruház

Kuczeráné Sipos Judit

## Általános Iskola hírei

### „7 MÉRFÖLDES CSIZMÁBAN HETED 7 HATÁRON ÁT”

Az Apáczai Csere János Általános Iskola alsó tagozatos tanulói március 11-én területi mesevetélkedőn vettek részt Karcagon. Két csapat képviselte iskolánkat, az egyik csapat 1., a másik csapat 2. helyezést ért el, és ezzel az eredménnyel továbbjutottak a megyei fordulóra.

1.helyezést elért csapat tagjai: Barabás Miklós 4.e, Kiss Kármén 4.e, Kiss Réka 2.e és Nagy Miklós 2.e osztályos tanulók. 2. helyezést értek el: Barabás Kitti 2.e, Körmös Enikő 2.e és Nász Barbara 2.e osztályos tanulók.

Gratulálunk a gyerekek teljesítményéhez és köszönjük a szülők segítségét a felkészítésben!

### ISMÉT GYŐZTÜNK ÉS MÉG JOBBAN!

2008-ban az Apáczai Csere János Általános Iskola csapata (akkor még kenderesi Általános Iskola) megnyerte az országos szervezésű Apáczai Csere János komplex természettudományos tehetségkutató verseny megyei fordulóját.

Az idén ismét próbálkoztunk, ismét nyertünk!

A csapat tagjai: Mészáros Vivien, Pozsonyi Tamás, Süveges Zsófia.

A téma „nagy falat” volt: az energiazagzdálkodás, energia a lakásban.

Előzetes feladatként egy elektromos berendezés (mikrohullámú sütő v. kávéfőző v. kenyérsütő gép) komplett műszaki leírását, működési elvét, baleseti kockázatát, használati utasítását kellett leírni, digitális fotót mellékelve.

Megesínálták!

Külön öröm számunkra, hogy jól felkészült csapatokkal szemben sikerült nyerni. Jelenleg „gyűrődünk” az országos versenyre.

Jövőre ismét próbálkozunk.

Felkészítő tanárok:

Informatika, fizika: Nagy Csaba.

Földrajz: Boda Zoltán.

Kémia, (biológia): Horváth Lászlóné.

Technika: Boda Jánosné.

**A még jobban:**

Az ország legrangosabb matematikai versenyén a Zrinyi Ilona versenyen Rabi Miklós (kb. 300 fős mezőnyben) bekerült a legjobb 15 versenyző közé, II. helyezést ért el. Gratulálunk!

Felkészítő tanár: Horváth Lászlóné.

Erről még beszámolunk.

Szurkoljunk, hogy meghívót kapjon az országos versenyre!

*A team nevében tisztelettel: Horváth Lászlóné*

## FARSANGI KÉPEK



## Szakiskola, Középiskola és Kollégium

### EMI TÁBOR (ELŐZETES TERV)

**Időpont:** Június 19.-20.-21.

**Helyszín:** Horthy-kastély és környéke

**Tervezett koncertek:**

Péntek: HUNGARICA, MOBY DICK, KERECSEN (felvidék)

Szombat: ISMERŐS ARCOK, HOT JAZZ BAND,

KORMORÁN,

Vasárnap: VÁGTÁZÓ CSODASZARVAS, B-TERV (Délvidék),

BEATRICE

További programok: történelmi, közeleti előadások, filmvetítések, tánc, borkóstoló.

**Fontos! Helyi segítők kellene a következő feladatokra: Beléptetés, figyelőszolgálat, őrzésvédelem, parkolási rend segítése, szemétszedés, pakolási feladatok, egyéb feladatok**

*Krokavecz László*

## VÁLLALKOZÓI HÍREK

Rovatfelelős: Krokavecz László

### MEZŐGAZDASÁGI TERMELŐK FIGYELEM!

2009. január 1-jétől a közvetlen támogatásokat, bizonyos ÚMVP II. tengelyébe tartozó támogatásokat igénylő gazdálkodóknál a megszokott jogosultsági ellenőrzéseken felül nem csupán a Helyes Mezőgazdasági és Környezeti Állapot (HMKA) előírásainak betartását, hanem az ún. Jogszabályban Foglalt Gazdálkodási Követelmények (JFGK) teljesülését is ellenőrzi az MgszH, illetve az MVH. Ahol a helyszíni ellenőrzés hiányosságot talál, ott a hiányosság jellegétől és súlyosságától függően **csökkentik a tárgyévi kifizetés összegét.**

A kölcsönös megfeleltetéshez kötődő ellenőrzéseket kötelezően előírja a közösségi jog!

A kölcsönös megfeleltetés rendszere 19 JFGK + HMKA szabályait tartalmazza.

Ebből csak 1-8 JFGK illetve HMKA előírásai lépnek az ellenőrzés szempontjából hatályba 2009. január 1-jétől.

A kölcsönös megfeleltetés rendszere 2011-ben ismét bővül, majd 2013-ban válik teljessé.

2009. január 1-jétől hatályba lépő Jogszabályban Foglalt Gazdálkodási Követelmények a következők:

#### Természetvédelem

JFGK 1: A vadon élő madarak védelme

JFGK 5: A természetes élőhelyek, valamint vadon élő állatok és növények védelme

#### Környezetvédelem – talajvédelem

JFGK 2: A felszín alatti vizek szennyezés elleni védelme

JFGK 3: A szennyviziszap mezőgazdasági felhasználása

JFGK 4: A mezőgazdasági eredetű nitrát szennyezés elleni védelem

#### Állatjelölés

JFGK 6: A sertések azonosítása és nyilvántartása

JFGK 7-8: A szarvasmarhák azonosítása és nyilvántartása

JFGK 8a: A juh- és kecskefélék azonosítása és nyilvántartása

#### Helyes Mezőgazdasági és Környezeti Állapot (HMKÁ) rendszere

A hatályba lépő JFGK-ról az MVH Gazdálkodói Kézikönyvet küld minden gazdálkodó részére. Ebben részletesen bemutatja a kölcsönös megfeleltetés szabályait.

Ha ezzel kapcsolatban bármilyen kérdése merülne fel kérem, keresse irodánkat!

Nagy László  
Kamarai tanácsadó

## RENDŐRSÉGI HÍREK

Rovatfelelős: Krokavecz László

### FELHÍVÁS

Keressük mindazon sértetteket, akik az elmúlt öt évben vagy az elleni büncselekmény áldozataivá váltak és a „történet” vége „tettes ismeretlennel” lett lezárva. Készítsük el a mi statisztikánkat! A mellékelt táblázatot kiöltve egy héten belül kérem visszajuttatni.

Krokavecz László (Turgonyi út)

OKOZOTT KÁR ÉRTÉK
IDŐPONT
SÉRTETT NEVE
ALÁÍRÁS

OKOZOTT KÁR ÉRTÉK
IDŐPONT
SÉRTETT NEVE
ALÁÍRÁS

### MEGALAKULT A VÁROSŐRSÉG!

Sajnos mindenki látja, vagy tapasztalja, hogy városunk közrendje és közbiztonsága az utóbbi időben nagyon sokat romlott. Az önkormányzat folyamatos erőfeszítéseket tesz arra, hogy az illetékes rendőri vezetés a megüresedett rendőri poszt betöltéséről intézkedjen, illetve megnövelje a településen szolgálatot teljesítő rendőrök számát. Ez eddig sajnos nem vezetett eredményre, ezért más településekhez hasonlóan Kenderesen is megalakult a Városőrség.

A városőrök március 9-óta 18 fővel, a nap 24 órájában teljesítenek szolgálatot Kenderes és Bánhalma belterületén, a Közterület-felügyelet irányításával. Feladatuk, hogy figyeljék és időben

jelezzék a gyanús, vagy a közrendre-közbiztonságra veszélyes eseményeket, történéseket.

Bizunk abban, hogy a városőrök állandó jelenléte és a lakossággal való folyamatos kapcsolattartáson alapuló eredményes munkája elősegíti a jogellenes cselekmények visszaszorítását!

Aki a környezetében gyanús eseményeket tapasztal, az a 06/30 277-43-30-as telefonszámon tehet bejelentést.

Majzik József  
közterület-felügyelő

## „ SZIGORÚAN NYILVÁNOS ” LEVELEK

### Tisztelt Kapitány Úr!

Engedje meg, hogy bemutatkozzam: Baktai Kálmán vagyok, 14 éve tagja a kenderesi Képviselő-testületnek. Mint magánember és mint városunk roma származású közszereplője mindig igyekeztem – a lehetőségeimhez mérten – tompítani a társadalmi feszültségeket azért, hogy településünkön a békés egymás mellett élés kialakuljon. Sajnálattal tapasztalom, hogy településünk közbiztonsága az utóbbi időben napról-napra romlik. Szinte egymást követik a betöréses rablások. Még inkább elkésztítő, hogy idős emberek ellen irányulnak ezek a cselekmények. Úgy gondolom, hogy egy település arculatát nagyban meghatározza, hogy hogyan gondoskodik az ott élő idős emberekről. Elfogadhatatlannak tartom, hogy az emberek a saját lakásukban félelemben éljenek. Sajnos a helyi rendőreink – létszámuknál fogva – képtelenek ezt a helyzetet kezelni, megszüntetni. Ezért kérem az Ön segítségét: szíveskedjen néhány rendőrt átcsoportosítani Kenderesre legalább néhány hónapra. Meggyőződésem, ha a rendőri jelenlét fokozottabb lesz településünkön, a bünelkövetők aktivitása is alábbhagy. Kérem, hogy segítsen: ne hagyjuk, hogy olyan társadalmi feszültségek alakuljanak ki a városban, amelyek később már visszafordíthatatlanná válnak.

Tisztelettel: Baktai Kálmán, önkormányzati képviselő  
Kenderes, 2009. január

### Tisztelt Képviselő-testület!

Sajnálatos módon az utóbbi időben a településünkön megsaporodtak a különböző súlyosságú bűncselekmények. Ezek az események mindennaposá váltak, szinte egymást követik. Különösen súlyos jelenség, hogy a város idős, nyugdíjas lakosai válnak leggyakrabban áldozatokká. Kétségtelen tény, hogy Kenderes arculatát és megítélését ez igen kedvezőtlenül befolyásolja. Mint önkormányzati képviselő kiemelten fontosnak tartom, hogy személyesen is közreműködjek a probléma megoldásában. Ennek okán képviselői indítványt terjeszték a Tisztelt Képviselő-testület elé. Elképzelésem a következő:

A 2009. évi költségvetési rendelet megalkotásakor javasolom, hogy a Testület különítsen el 100.000 Ft-ot a településünkön állandóan szolgálatot ellátó rendőrök jutalmazása céljából. Minden év decemberében az önkormányzat egyik bizottsága (vagy a városfejlesztési, vagy a szociális bizottság) és a kisújszállási rendőrség parancsnoka közösen itélnék oda ezt a pénzüsszeget annak a rendőrnek, aki a tárgyévben a legeredményesebb felderítő munkát végezte. Azt gondolom, hogy ez a jutalom jótékony hatással és jelentős motivációval bírna. Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy indítványomat szíveskedjenek megvitatni és esetleges konstruktív javaslataikkal kibővítve elfogadni!

Baktai Kálmán  
Kenderes, 2009. február 10.

## HIVATAL HÍREI

### Közérdekű Közlemény

Kenderes és Bánhalma önálló falugazdászt kapott Szabó Ákos kisújszállási fiatalember személyében, akinek az ügyfélfogadása az alábbiak szerint alakul:

Kedd: 8-12 és 13-16 Kenderes, Művelődési Ház

Szerda: 13-16 Bánhalma, Ált. Isk.

Csütörtök: 8-12 és 13-16 Kenderes, Művelődési Ház

Tel.: 30/341-9776.

### KENDERESI SZELEKTÍV HULLADÉK- GYŰJTÉS - TAPOSSA LAPOSRA!

#### Tisztelt lakosok!

Sikeresen beindult a „házhöz menő” zsákos szelektív hulladékgyűjtés Kenderesen és Bánhalmán egyaránt. A szelektív hulladékgyűjtés sikeres működése érdekében elengedhetetlen, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek.

#### Hogyan lehet regisztrálni?

Személyesen Kenderes Város Polgármesteri Hivatalában ill. a Kisújszállási Városgazdálkodási Kft. (Kisújszállás, Kossuth út 74.) irodájában, vagy a 59/520-215, 59/520-217-es telefonszámon.

#### Miért érdemes regisztrálni és részt venni a szelektív hulladékgyűjtésben?

1. Díjmentes, a teljes szolgáltatás minden lakosnak ingyenes.
2. Csökkentheti a közszolgáltatási díjat, mivel a gyűjtőzsákba rakott hasznosítható hulladék után nem kell ürítési díjat fizetni.
3. A hasznosítható anyagok visszanyerése csökkenti az újra nem képződő nyersanyagok felhasználását.
4. Úgy tehetünk valamit a környezetünkért, hogy az többletköltséget nem okoz.

#### Mi kerüljön a zsákba?

##### PAPÍRHULLADÉK:

- kisebb papírdobozok – teás, sajtos stb. (a nagyobb kartondobozokat a gyűjtőszigetekre vagy a Hulladékudvarban helyezhetik el)

##### ITALOSKARTON – DOBOZ:

- tejes, gyümölcsleves többretegű italoskarton-doboz tisztán, kilapítva

##### FÉMHULLADÉK:

- alumínium italdobozok
- alufólia ill. alumínium tálca
- konzervdoboz és egyéb fém élelmiszeresomagolások

##### MŰANYAGHULLADÉK:

- műanyag (PET) italos palack kilapítva
- fóliák – szatyrok, zacskók zsugorfólia
- flakonok – tisztító és kozmetikai szerek flakonjai kiöblítve (mosogatószer, tusfürdő, testápoló stb.)

#### Mi nem kerülhet a zsákba?

A zsákba csak a szelektív hulladékgyűjtés csomagolási hulladékokat tegye, kommunális hulladékkal szennyezett szelektív gyűjtött hulladékokat díjmentesen nem szállítunk el, azt kommunális hulladékként kezeljük.

A szelektív gyűjtött hulladékba továbbra sem helyezhető el üveg, mert könnyen kivághatja a zsákot, és balesetet okozhat!

A nagy terjedelmű kartonpapírok és az üvegek gyűjtésére a város több pontján új hulladékgyűjtő szigetek kialakítására kerül sor, valamint azokat továbbra is díjmentesen át vesszük a Kft. telephelyén működő Hulladékudvarban.

#### Hogy tegyük a hulladékot a zsákba?

Kérjük a zsákba csak tiszta hulladékokat tegyen, mert ez a hasznosításuk egyik alapfeltétele. A flakonokat, dobozokat laposra taposva rakjuk a zsákba.

#### Mikor tegyük ki a zsákot?

2009. március 25.

2009. április 29.

2009. május 27.

2009. június 24.

2009. július 29.

2009. augusztus 26.

2009. szeptember 30.

2009. október 28.

2009. november 25.

2009. december 16.

#### Egyéb tudnivalók!

Kérjük a lakosságot, hogy lehetőleg PET palackkal ne terheljük a gyűjtő szigeteket, ezen hulladékokra a gyűjtő zsákokat használjuk. A szigetekhez zsákosan hulladékot ne szállítsanak ki! Óvjuk és tartuk tisztán a gyűjtő szigetek környezetét, ezzel is elősegítve a szép és tiszta városképet. A gyűjtéshez zsák a Polgármesteri Hivatal 9-es szobájában is igényelhető.

#### Fáradozásait köszönjük!

Polgármesteri Hivatal - Műszaki csoport

## Közlemény

a 2009/2010 tanév óvodai és általános iskolai beíratások idejéről és módjáról

#### Tisztelt Szülők!

Kenderes Város Önkormányzata értesíti a Tisztelt Szülőket, hogy az óvodás korúak, a tanköteles korba lépők beíratása a következő időpontokban lesz:

2009. április 21. (hétfő) 12.00 – 17.00 óráig

2009. április 22. (kedd) 12.00 – 17.00 óráig

Az óvodába nevelési év (2009. szeptember 1. – 2010. augusztus 31.) folyamán bármikor felvehető a gyermek, ha a 3. életévét betöltötte, és a férőhely biztosítása érdekében a szülők a **beíratkozáskor igényüket bejelentették.**

Jelentkezni kell annak a szülőnek is, akinek a gyermeke óvodába nem jár, és a gyermek a 2009. évben 5. életévét betölti, ugyanis „A gyermek – ha e törvény másképp nem rendelkezik – abban az évben, amelyben az ötödik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától napi 4 órát köteles óvodai nevelésben részt venni.” (1993. évi LXXIX. törvény a közoktatásról 24. §. (3) bekezdés)

Az általános iskolába minden tanköteles korba lépő gyermeket be kell íratni, aki 2009. május 31-ig a 6. életévét betöltötte.

A szülők kérésére és az óvoda, illetve a nevelési tanácsadó véleménye alapján a gyermek tankötelessé válhat akkor is, ha a 6. életévét 2009. december 31-ig tölti be.

Az általános iskolai beíratáshoz el kell vinni a gyermek születési anyakönyvi kivonatát, óvoda vagy a nevelési tanácsadó szakvéleményét az iskolába lépéshez szükséges fejlettség eléréséről, a beírató személy személyi azonosítóját, lakcímkártyáját, diákigazolványhoz 1 db fényképet és 550 Ft-ot.

Kérjük a Tisztelt Szülőket, hogy a megadott időben gondoskodjanak a gyermekek beíratásáról a jelen közleményben foglaltak szerint.

Kenderes, 2009. március 12.

Pádár Lászlóné  
jegyző

## KULTURÁLIS KÍNÁLAT

Rovatfelelős: Ács Éva

### A MÓRICZ ZSIGMOND MŰVELŐDÉSI HÁZ MÁRCIUS - ÁPRILISI PROGRAMJA

Kenderes Város Önkormányzata tisztelettel  
meghívja Önt az  
1848/49-es

forradalom és szabadságharc  
hőseinek tiszteletére rendezett  
megemlékezéseire a

#### „TALPRA MAGYAR”

című verses zenés összeállításra.

Bánalmán: 2009. március 15. 15.00 órakor a Kopjafánál.  
Kenderesen: 2009. március 15. 16.00 órakor Műv. Házban.



2009. március 21. (szombat) 9.30 órától  
a Vadvirág Népdalkör szervezésében

15.

### Népdalkörök Népzenei Együttesek és Szólisták Országos Találkozója a Művelődési Házban.

A belépés ingyenes!

Minden érdeklődőt szeretettel vár a Vadvirág Népdalkör!



### A Szolnoki Szigligeti Színházba szóló Pécsi bérletek következő előadása:

2009. április 8-án (szerdán) lesz.

Magyarországi ősbemutató!



### Országúton

(színjáték)

Federico Fellini filmje alapján,  
magyar színpadra írta: Kiss József.

Az évad zárásaként újabb ősbemutató!

Federico Fellini világhírű filmjének felejthetetlen története a szolnoki színpadon! A XX. század közepe Olaszországának kis falvai között utazgató, durva vándor-mutatványos és az őt elszántan követő fiatal leány megható történetének mozgóképes feldolgozását minden idők legjobb filmjei között tartják számon.

## A KÖNYVTÁR HÍREI

MOTTÓ: ÉRJ HAZA ÉPSÉGben!



A romló közbiztonság arra az elhatározásra késztetett, hogy egy kurzus-szerző, **speciális női önvédelmi tanfolyamot** indítsunk. Leánygyermek édesanyjaként személyes érintettséggel vallom, hogy manapság már hibás és nagyfokú felelőtlenségre vall az a gondolkodásmód, hogy „a baj csak mással történik meg”. (Lásd: amerikai diáklány és a francia diáklány esete Budapesten, a 14 éves kiskunlacházi lánnyal történt tragédia).

Néha csak egy pillanat választ el attól, hogy szó szerint, vagy „csak” képletesen ne törjön ketté egy élet. Ezt a pillanatot kell nyugodt elmével megélni, aki pánikba esik, azonnal áldozattá válik. Senkit nem rémisztgetek, de a napi hírek tele vannak szörnyűbbnél szörnyűbb, különböző korú hölgyek ellen elkövetett gaztettekkel. A statisztika szerint az utóbbi hónapokban megnövekedett a gáz- és riasztófegyverek eladása. Szakértői vélemények szerint nem a fegyver az elsődleges megoldás, hanem a megelőzés, a nyugodt viselkedés és ha elkerülhetetlen, tudni kell azt a néhány technikát, amivel pár pillanatnyi előnyt lehet nyerni a menekülésre. Ezt szeretnénk minden érdeklődőnek átadni! A tanfolyam célja nem az, hogy „verekedő gépekké” alakítsuk a résztvevőket, nagyon nagy hangsúly lesz a megelőzésen, a vészhelyzetek kezelésén, a pillanatnyi leblokkolás feloldásában, és ha már végérvényesen elkerülhetetlen a baj, annak fizikai megoldásán. Kifejezetten ajánlom figyelmébe a **tizenéves lányoknak és azok szüleinek** ezt a lehetőséget, mivel ők a legérzékenyebbek.

A tanfolyam 6 alkalomból áll, tervezett kezdési időpont **2009. március 14. szombat délután 15.30 óra**. Ezt követően havonta 1 alkalommal, szintén szombat délután kerül sor a folytatásra, alkalmanként másfél órában.

A tanfolyam vezetője Papp László aikido instruktorként. A tanfolyam díja alkalmanként **1200.-Ft/fő**.

További információ a Városi Könyvtárban (tel:328-366) vagy Mikola Istvánnánál.

Mikola Istvánné

## Új szolgáltatás a könyvtárban

Februártól **faxolási lehetőséggel** is állunk a lakosság rendelkezésére. Díja: 180.-Ft/A4-es oldal.

**KÉSEDELMES OLVASÓK FIGYELEM!**

2009. április 6-11-ig „megbocsátás hete.”  
Ezekre a napokra nem kérünk késedelmi díjat a későn  
visszahozott könyvekért.

**KÖNYVTÁR ÚJ NYITVA TARTÁSI RENDJE**

Hétfő:	13.00-17.00
Kedd:	8.00-17.00
Szerda:	8.00-17.00
Csütörtök:	zárva
Péntek:	8.00-17.00
Szombat:	10.00-12.00

**Meghívó**

2009. március 20-án (pénteken) 17.00 órakor  
a Városi Könyvtárban előadást tart

**Dr. Süveges Hediké** szemészprofesszor,  
Kenderes Város Díszpolgára.

Az előadás témája:  
a szemhéj betegségei.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

**Könyvajánló**

- Christie, Agatha: Pókháló  
Roberts, Nora: Kineses szívek  
A legújabb 388 frizura  
Defonseca: Túlélni farkasok közt  
Michaels, Fern: Vegas Saga. Sallie Colemon öröksége  
Karmiloff, Kura: Amit a baba kérdezne – ha beszélni tudna  
Putney, Mary Jo: Fortuna lánya  
Szabó Katalin: Kommunikáció felsőfokon  
Milotay István: Egy élet Magyarorszáért. Ami Horthy  
emlékirataiból kimaradt  
Vitéz Pusztai László: Horthy Miklósról az igazat,  
csakis az igazat  
High School Musical 6. Szívtől szívig  
Olsen, Mary-Kate: 16 leszek: apró kis hazugságok  
Brezina, Thomas: Csókkeksz és spagettidéli  
Brezina, Thomas: Hogyan változtassuk békává a tesónkat?  
Koós Eszter: Magyar-görög, görög-magyar küsszótár  
Berente Ági: A babaápolás kézikönyve  
Panchadasi, Swami: Az aura érzékelésének tankönyve  
Mahy, Margaret: Átváltozás  
Bácskai Júlia: Akit a kalapból kihúztál... a párkapcsolatok  
pszichológiája  
Feldmar András: Végzet, sors, szabad akarat  
Popper Péter: Hazugság nélkül  
Wass Albert: Magyar szemmel: publicisztikai írások az  
emigráció éveiből  
Wass Albert: Mire a fák megnőnek  
Vekerdy Tamás: Az óvoda és az első iskolai évek – a  
pszichológus szemével  
Haraszi László: Magány és társ, féltékenység és hűség  
Krockow: A valkür-hadművelet: a Hitler elleni összeesküvés  
Haskev, Michael: A második világháború elit alakulatai

Várjuk kedves olvasóinkat!  
könyvtárosok

**TURISZTIKA****MÚZEUMI HÍREK**

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Bíróság 2009. február 15-én  
nyilvántartásba vette a

**Horthy Miklós Emlékére Alapítványt.**

Az Alapítvány célja: Kenderes szülőlténének, vitéz nagybányai  
Horthy Miklósnak a családjához bármilyen módon kötődő épület,  
terület, emlékhely jellegének kialakítása, megőrzése. Az  
Alapítvány 100.000 HUF alapító tőkével jött létre. Számlaszáma,  
melyre felajánlásait szívesen fogadjuk:

**Fegyvernek és Vidéke Körzeti Takarékszövetkezet**  
69300121-50071755.

Bodor Tamás

**„CIVIL SZFÉRA” HÍREI**

**„TI KERESÉTEK ELŐSZÖR AZ ISTEN  
ORSZÁGÁT ÉS ANNAK IGAZSÁGÁT...!”**

(Máté 6,33)

A kenderesi Római Katolikus Egyházközség bibliaóráit indít 2009  
március 26-án csütörtökön 18:00 órai kezdettel a plébánián. A  
Szentírásból kiindulva katolikus hitünk igazságait igyekszünk  
minél jobban megismerni. Minden kedves érdeklődőt szeretettel  
várunk az első alkalomra!

A Katolikus Egyház zarándok utat szervez 2009. május 29-június 1.  
között Csíksomlyóra. Részvételi díj: 18.000 Ft+10 euro.  
Jelentkezni lehet a plébánián.

Galsi János - plébános